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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. (26.05.2022)

Av. Murat BAKAN
İzmir Milletvekili

GKRY'nin Akdeniz'de 5 numaralı sahadan sonra 6 numaralı sahada da sondaja başladığı bilgisi
gelmektedir, oysa 1,4,5,6 ve 7 noTu sahalar Türkiye'nin yetki alanlarını içermektedir.

Buna göre:

1- Akdeniz'de arama faaliyeti yapan tek bir araştırma ve sondaj gemimizin dahi
bırakılmamasmm gerekçesi nedir? Oruç Reis neden yaklaşık 5 aydır İstanbul'da demirli
şekilde beklemektedir? Ülkemiz uluslararası hukuktan kaynaklı tüm hak, iddia ve
hedeflerinden. Mavi Vatan'daki milli menfaatlerimizi savunmaktan vaz mı geçmiştir?

2- Norveç'ten bir firma olan Shearwater firmasının Barbaros Hayreddin Paşa ve Oruç Reis' in
yedek parçalarını vermeyerek bilimsel faaliyetler için ambargo uyguladığı doğru mudur?
Gemilerimize ambargo uygulayan Shearwater firmasına ait Oceanic Srius gemisine
Karadeniz'de yapılacak 3D sismik araştırma için 2021 yılı için 75 milyon USD'lik işi ilave
olarak bu sene ise 80 milyon USD'lik bir 3D sismik araştırma işi daha verilmiş midir?
Konuya ilişkin Bakanlığınızın açıklaması nedir?

3- Sakarya Gaz sahasını 2013 yılında yaptığı çalışma ile keşfeden TPAO'ya ait derin
denizlerde 3 boyutlu sismik yapma kapasitesine sahip son teknoloji ekipmanları olan
Barbaros Hayreddin Paşa ve son teknoloji bilimsel ekipmanları olan derin denizlerde 2 ve
3 boyutlu sismik yapma kapasitesiyle en az 30 yıl hizmet etmek üzere Türkiye'de inşa
edilen MTA Genel Müdürlüğü'ne ait Oruç Reis Sismik gemilerine sahip olduğumuz
bilinen bir gerçektir. Buna rağmen Oruç Reis Sismik Gemisi 5 aydır İstanbul'da demirde
bekletilirken, kendi sismik gemilerimiz varken, bilimsel ekipmanlar için ambargo
uyguladığı iddia edilen Norveç'in Shearvvater firmasına denizlerimizde TPAO'ya ait



sahalardaki 3 boyutlu sismik projelerin ihalesiz ve herhangi bir rekabet sağlanmadan
verildiği iddialarına yönelik Bakanlığınızın açıklaması nedir? İzlenen politika "petrol ve
doğalgaz arama ve üretiminde 100% yerli ve milli, biz bize yeteriz" söyleminizle
çelişmemekte midir?

4- Oruç Reis sismik gemisinin sismik yapamaz hale getirilerek, kapasitesinin ve kabiliyetinin
basit oşinografık çalışmalar yapacak duruma indirgenmeye çalışıldığı iddialarına yönelik
Bakanlığınızın cevabı nedir? Oruç ReisMn Akdeniz'e geri dönmemesinin sebebi bu mudur?

5- Oruç Reis'in, sismik araştırmalar için değil ama oşinoğrafik ve deniz tabanı jeoteknik
araştırmalar için 5 yıllığına kiralanması mı düşünülmektedir? Kiralama gerçekleştikten
sonra sismik ekipmanların sökülerek (mühendislik amaçlı 2D yapmak üzere 4km tek
streamer bırakıp) böylece Oruç Reis'in de Karadeniz'e mi alınması planlanmaktadır?

6- Güney Kore'den alman dördüncü sondaj gemisinin (Cobalt Explorer), köprülerden
geçebilmesi için Mersin Taşucu'nda kulesi kesildikten sonra Karadeniz'de mi hizmet
verecektir?

7- Akdeniz'den gemilerimiz neden çekilmiştir? Akdeniz'de kıta sahanlığımızda tespit edilen
sondaj lokasyonları bulunuyor mu? Bulunuyor ise sondaj yapılacak mıdır? Yapılacak ise
hangi blok ve hangi lokasyonda yapılacaktır?

8- Kıta sahanlığımız ve münhasır ekonomik bölge politikanız nedir? Bu resmi politikayı
uluslararası platformda savunmak için ne gibi gayretleriniz bulunmaktadır?

9- Ülkemize ait doğalgaz blokları hukuksuz şekilde yabancı şirketlere ihale edilmekte ve
yabancı şirketlerce delinmektedir? Buna karşılık bakanlığınız neler yapmaktadır?


